



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, <https://council.sofia.bg/>

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ

ПРОТОКОЛ № 2

От заседание на Постоянната комисия по международно сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти, проведено на 27.02.2024 г.

Днес, 27.02.2024 г. в зала 1, на „Московска“ № 33, се проведе заседание на Постоянната комисия по международно сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти.

Заседанието беше открито от г-жа Цветелина Симеонова-Заркин – председател на комисията в 09.00 часа.

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 6 общински съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. Заседанието има кворум и може да започне своята работа.

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. Г-жа Цветелина Заркин подложи на гласуване дневния ред.

Общо гласували: в т.ч.:	6
За	6
Против	Няма
Въздържали се	Няма

Цветелина Симеонова-Заркин -за
Екатерина Йорданова - за
Саад Алуани -за
Пламена Терзирадева-Велкова -за
Иван Алексиев - за
Деян Николов –за

Съгласно проведеното гласуване дневния ред е приет.

По т. 1 от дневния ред:

Доклад с вх. № СОА24-ВК66-1543/21.02.2024 г. относно участие на районните администрации на Столична община като водещи партньори по проекти по Процедура BG-RRP-4.023 „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД – етап II“ с вносител г-н Васил Терзиев – кмет на СО.

Г-н Н. Лютов-зам.-кмет на СО, направи изложение по доклада. Отбеляза, че политиката в областта на енергийната ефективност е съществен елемент от националната европейска енергийна политика в областта на климатичните промени. В съответствие с приоритетите на ЕС енергийната ефективност е първи приоритет в енергийната политика и от основно значение за изпълнение на целите от периода от 2020 да 2030 год.

Към настоящия момент едва 7 % от площта на обитаваните жилищни сгради построени след 2010 г. и обновените такива е в съответствие със съвременните изисквания за енергийна ефективност, съгласно изготвения анализ на жилищния фонд публикуван на сайта на МРРБ.

90% от тях притежават най-лошите енергийни характеристики с класове на енергопотребление IFNG. Стратегическия фокус на енергийната подмярка е върху многофамилните жилищни сгради на територията на цялата страна.

Основната цел на процедурата за предоставяне на средства устойчиво енергийно обновление на Националния сграден фонд на жилищни сгради.

Конкретните резултати, които се целят с нея са: подобряване на енергийните характеристики на Националния сграден фонд от жилищни сгради чрез прилагане на интегрирани енергоефективни мерки, достигане на клас на енергопотребление минимум В, след прилагане на енергоспестяващи мерки при жилищни сгради, стимулиране на минимум 30% спестяване от първична енергия за обновените жилищни сгради, ресурсна ефикасност, икономическа целесъобразност, декорация чрез ВЕИ, устойчив строителен процес, намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване разходите за енергия, подобряване на условията и качеството за живот на населението в сградата чрез технологично обновление и модернизирани на сградния фонд.

В рамките на етап 2 безвъзмездната финансова помощ ще е в размер на 80% от допустимите средства, като е заложено като изискване за съфинансиране в размер на 20 % от страна на крайните получатели на процедурата. Както и в етап 1 крайните получатели на безвъзмездната финансова помощ в етап 2 със сдружение на собствениците, регистрирани по Закона за управление на етажната собственост.

Предложение за изпълнение на инвестицията по процедурата могат да бъдат подавани само в партньорство с общинската или районната

администрация където се намира сградата. За територията на СО районните администрации са допустим водещ партньор в проектите и могат да изпълняват функции по тяхното администриране и финансово управление, както и отчитането и докладването.

С цел оптимална организация и по-добро обезпечаване изпълнението на задълженията на СО и районите в този важен за София проект и с оглед децентрализация на общинската администрация е необходимо да бъде прието решение на СОС за участие на районните администрации на СО, като водещ партньор по проекти по процедура BG-RRP-4.023 „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД – етап II“, поради тяхната ресорна компетентност и районна обособеност районните кметове са запознати с конкретната проблематика на сдруженията на собствениците, регистрирани по Закона за управление на етажната собственост. Крайния срок за приемане на проектните предложения етап 2 е 29.02.2024 г. спазването на този краен срок налага включването на доклада, като извънредна точка в дневния ред.

Г-н Н. Барбутов взе отношение по допълнителната информация по доклада. Поясни, че писмото касае евентуалните финансови ангажименти, които СО би имала при изпълнение на този проект. Те към този момент не могат да бъдат ясни. Те са в рамките на 20 % собствено финансиране ако там където общинска собственост бъде одобрена. В момента няма идея колко проекта ще бъдат финансирани, тъй като има общ бюджет. Всички се оценяват според точкова система. Не е ясно колко би било самоучастието. Това ще бъде предмет на друг доклад.

След представянето на доклада, г-жа Цв. Заркин подложи на гласуване решението на комисията:

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение.

Общо гласували: в т.ч.:	6
За	6
Против	Няма
Въздържали се	Няма

Цветелина Симеонова-Заркин -за
Екатерина Йорданова - за
Саад Алуани -за
Пламена Терзирадева-Велкова -за
Иван Алексиев - за
Деян Николов –за

Поради изчерпване на дневния ред в 09.20 часа, г-жа Цветелина Симеонова-Заркин закри заседанието на комисията.

Протоколът е изготвен на 29.02.2024 г.

Изготвил:

П

И. Благова -старши
експерт

**Председател на постоянната
комисия по международно
сътрудничество и туризъм,
европейски програми и
проекти:**

П

Цветелина
Симеонова-Заркин

**Заместник Председател на
постоянната комисия по
международно
сътрудничество и туризъм,
европейски програми и
проекти:**

П

Екатерина Йорданова